
         Chapter Three ثالثالفصل ال
حث الكهرومغناطيسيال

Electromagnetic InductionElectromagnetic Induction 
Sequence:20

.المقدمة•

.التوازي على )لفاتالم( المحاثات ربط•



مقدمةال
  .الكهربائي الجهد فرق نفس عنصر آل على يقع التوازي على آهربائية دائرة في أآثر أو عنصرين توصيل عند•

عيييعيى شدة مجموعتساوي الدائرةفيIالكليالتيارشدةوتكون.المقاوماتجميعطرفيعلىواحدالجهدفرقوان

. أوم قانون باستخدام مقاومة آل في المارة التيار شدة تعيين ويمكن .مقاومة آل في المارة التيارات

يين ، المقاوماتمقلوبات بجمعتقوم،التوازيعلىالموصلةالمقاوماتلمجموعةالمكافئةالمقاومةولتعيين• ووو زيىووج عومو ووببج

  بحسب وذلك منها بكل المار التيار تجزئ المقاومات أن الواضح ومن .المكافئة المقاومة مقلوب بذلك ونعيين

.مقاومتهامقلوب

 هذه إحد احترق فإذا . التوازي على مرتبطة بأنها والمباني البيوت في المستعملة المصابيح دائرة تتميز•

.الدائرةفيالمصابيحجميع تنطفأاندونمنبمفردهاانطفأتالمصابيح يحعح

المحاثاتمقلوباتمجموعيساويحيثالمكافئالحثلحسابالطريقةبنفستطبقاعلاهالمقاوماتحالةان•   .المحاثاتمقلوبات مجموعيساويحيثالمكافئالحثلحسابالطريقةبنفستطبقاعلاهالمقاوماتحالةان

 اعلاه الحساب طريقة تنطبق فلا للآخرين المغناطيسي  المجال من قريب )ملف أي( محاثة آل وقوع حالة وفي

.بينهمالمتبادلالتأثيربسبب بب ليرب همب .بي



على التوازي)لفاتالم(ربط المحاثات  ي)( ى
  الكهربائية، المقاومات مع الحال هو آما التوازي أو التوالي على البعض بعضها مع )المحاثات( الملفات تربط•

)ي( حالة يوجدأو)M=0  أن أي(الملفاتتلكبينأقترانحالةهناك يكونلاعندماالمكافئةالمحاثةحسابويمكن

. )M≠0  أن أي( بينهما أقتران

ض نااننف ازعلطةLLLاثاتثلاثلد االت ثآانإذا)42(قالشكلفآ ال   الحث آانإذا،)42( رقم الشكلفيآماالتوازيعلىمربوطة L3  و    L2و L1محاثاتثلاثلدينااننفرض•

 الكلي التيار يمثل I  أن فرضنا فأذا .بسيطة ستكون المكافئة المحاثة حساب عملية فأن بينها معدوم المتبادل

المحاثاتفالمارهالفرعيةالتياراتهIوIوIوأنالمكافئةالمحاثةفالمارالمتغير المحاثاتفيالماره الفرعيةالتياراتهي I3و I2وI1 وأن.المكافئةالمحاثةفيالمارالمتغير

L1  و L2    و  L3  الترتيب على.

بينهاالمتبادلالحثالآنأهملنافإذا• بينهاالمتبادلالحثالآنأهملنافإذا•

المحتثة الكهربائية الدافعة القوة فأن•

ف ثةط المحاثاتوعلىالمجموعةطرفيعلى•

-: التالية الصيغ تأخذ•

.   ثلاثة محاثات مربوطة على التوازي): 42(شكل 
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  : فأن وعليه المحاثات، في الماره الفرعية التيارات مجموع يساوي الكلي التيار ان بما•
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المعادلة على نحصل ،)44( المعادلة في )43( المعادلات بتعويض•

ةثةثق ف

dtdtdtdt
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 لايوجدعندما المكافئةالمحاثةتمثلوالتي)45(رقمالمجاورة•

: لأن ذلك في والسبب المحاثات، بين متبادل حث•
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محاثات ثلاثة من اآثر عددها التوازي على مربوطة لمحاثات بالنسبة ايضاً )45( رقم العلاقة تطبيق ويمكن•

321 LLLL T 321 εεεε ===T

.M=0   تكون وعندما



:  يلي آما وهما حالتين توجد فأنه التوازي على مربوطين  )M≠0  أن أي( ملفين بين متبادل حث وجود حالة في•

: الاتجاهبنفسالملفينفيالمارالتيارآاناذا)أ• ي)

: هي ملف آل على الناتجة المحتثة الكهربائية الدافعة القوة فأن وعليه•

ثةكل لففل لل dIdIلأ ................ الأولالملففيالمحتثة.ك.د.قالـ•

تثةكقال لففال dIdIثانالال
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............... ثانيالالملففيالمحتثة.ك.د.قالـ•

آلعلىالمحتثةالكهربائيةالدافعةالقوةتساويABالمجموعةطرفيعلىالمحتثةالكهربائيةالدافعةالقوةأنبما•
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يونب ي ىهرب ور ي وويABج   ل ى هرب

: فأن وعليه ملف،
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  : التالية العلاقة على نحصل•
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  :التالية النتيجة على نحصل الاخيرة العلاقة ومن•

dtdtdtdt 21

ملفين مربوطين على التوازي ): 43(شكل 
.   الاتجاه بنفسوالتيار المار فيهما           dt
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: اذن الفرعيين، التياريين مجموع يساوي الكلي التيار ان بما•
……  (49)

dt
dI

dt
dI

dt
dI 21 +=

  : التالية العلاقة على نحصل )49( و )48( المعادلتين من•
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  بالعلاقة لمقارنتها وذلك الثاني الفرعي والتيار الكلي التيار على فقط تحتوي أخرى علاقة على الحصول الآن نحاول•

ل)50( حاثةعلالحص كافئةال تخدابعد(ال عادلةا يضذلكبعد)46(ال عادلةتع :))48(ال

dtMLdt 1 −

-: ))48( المعادلة تعويضذلكوبعد)46(المعادلةاستخدام بعد(المكافئةالمحاثةعلىوالحصول)50(
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    - :التالية المعادلة على لنحصل المبينة البسيطة الرياضية الخطوات بعض وأجراء )51( و )50( العلاقتين بمقارنة•
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.الاتجاه بنفس آلاهما في المار التيار وان التوازي على مربوطين لملفين المكافىء الحث تمثل )51( المعادلة أن•

MLL 221 −+

  : الاتجاه بعكس الملفين في المار التيار آان اذا )ب•

: فأن وعليه متعاآسه تكون المتبادل والحث الذاتي الحث عن الناتجة المحتثة الكهربائية الدافعة القوة فأن وعليه•

)(................  الأول الملف في المحتثة.ك.د.ق الـ• 21
11
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...............  ثانيال الملف في المحتثة.ك.د.ق الـ•

-:التاليةالمعادلةعلىنحصل)أ(للحالةالرياضيةالخطواتنفسوبأجراء•

)( 12
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-:التاليةالمعادلةعلىنحصل )أ(للحالةالرياضيةالخطواتنفسوبأجراء•
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.الاتجاه بعكس آلاهما في المار التيار وان التوازي على مربوطين لملفين المكافىء الحث تمثل )52( المعادلة أن•
21



:     مثــــــــــال•
   

  .هنري 3 بينهما المتبادل الحث آان فإذا.التوازي على مربوطان هنري 6 و هنري 4 لهما الذاتي الحث ملفان      

  .اتجاهه بعكس )ب( الذاتي الحث اتجاه بنفس )أ( يؤثر المتبادل الحث آان إذا )الكلي( للدائرة الذاتي الحث احسب

  :الحـــــــــل

MLLLالاتجاه بنفس الملفين في المار التيار فيها يكون الاولى الحالة )1•
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الاتجاه بعكس الملفين في المار التيار فيها يكون الثانية الحالة )2•

:)52(رقمالمعادلةونستخدم•
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المطلوبالكلي الحثعلىالحصوليمكنالتياراتجاهتغييرفعندوعليه•
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Summary        الخلاصة

نت ةتض حاض ةالنقاطال ه :التاليةال :التاليةالمهمةالنقاطالمحاضرةتضمنت•

.صفراً يساوي الارتباط معامل آان اذا  )المكافئة( الكلية المحاثة وايجاد التوازي على المحاثات ربط•

:آليهمافالمارالتياريكونعندمالملفينالمكافئةالمحاثةايجاد• :آليهمافيالمار التياريكونعندمالملفينالمكافئةالمحاثةايجاد•

.الاتجاه بنفس -1•

الاتجاهبعكس-2• .الاتجاهبعكس-2

.المحاثات في الماره الفرعية التيارات مجموع يساوي الكلي التيار ان•

لكلالمحتثةالكهربائيةالدافعةللقــوةمســاويةتكونABالمجموعةطرفيعلىالمحتثةالكهربائيةالدافعةالقوةأن• يون يىهرب و ر ي وويون  AB  ج  ل هرب
.منفردة محاثة

 اتجاه تغيير  خلال من وذلك ،والأجهزة الكهربائية الدوائر في الحاجة وحسب القيمة متغيرة محاثة على الحصول امكانية•
. الملفين في المار التيار

. مثـــــــال•

  .أختبــــار •


